Zajecia dodatkowe 7 matematyki nr2

Zad. 1.

Dane sa trzy wyrazenia:
F=x-(2x+15), G=6-(3x+2), H=5-(2x+4).

Dla kazde) wartosci x prawdziwa jest rownosc

A. F+G=H
B. F+H=G
C.G+H=F

D. F+G+H=0

Zad. 2.

Prostokat ABCD podzielono na 6 kwadratow: jeden duzy, dwa srednie i trzy male, jak na
rysunku.

D M
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Uzasadnij, ze pole powierzchni duzego kwadratu jest wieksze niz polowa powierzchni
prostokgta ABCD.

Zad. 3.

Na spektakl dostgpne byly bilety normalne w jednakowej cenie oraz bilety ulgowe, z ktérych
kazdy kosztowal 0 50% mniej niz normalny. Pani Anna za 3 bilety normalne 1 2 bilety ulgowe
zaplacila 120 zlotych. Na ten sam spektakl pan Jacek kupil 2 bilety normalne i 3 ulgowe, a pan
Marek kupit 2 bilety normalne i 1 ulgowy.

Pan Jacek zaplacil za bilety A / B. A. 120zl B. 105zl
Pani Anna zaplacita za bilety o C / D wigce) niz pan Marek. C.45z1 D. 30 zi
Zad. 4.

W pierwszym zbiorniku bylo czterokrotnie wiecej wody niz w drugim. Po wlaniu 6 litréow
wody do kazdego z nich, w pierwszym jest dwukrotnie wiecej wody niz w drugim.
Ile lIcznie wody jest teraz w obu zbiornikach? Zapisz obliczenia.
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Zad. S.

W pojemniku znajdujg sie niebieskie, czarne i zielone pileczki. Czarnych pileczek jest
0 20% mniej niz niebieskich, a mniebieskich — o 6 mniej niz zielonych. Niebieskich
i zielonych pileczek jest lacznie 0 48 wiecej niz czarnych. Ile jest wszystkich pileczek w tym
pojemniku? Zapisz obliczenia.

Informacja do zadan 6i 7
Punkt kratowy to miejsce przeciecia sie linii kwadratowej siatki. Pole wielokata, ktorego wierzcholki

znajduja sie w punktach kratowych kwadratowe) siatki na plaszczyznie, mozna obliczyé ze wzoru
Picka:

P=w+ip-1,
2

gdzie P oznacza pole wielokata, W — liczbe punktéw kratowych lezacych wewnatrz wielokata, a B —
liczbe punktéw kratowych lezacych na brzegu tego wielokata.

W wielokacie przedstawionym na rysunku W =3 oraz B =35, zatem P=4,5.
Zad. 6.

Wewnatrz pewnego wielokata znajduje sie 5 punktow kratowych, a na jego brzegu jest 6 punktow
kratowych.

Pole tego wielokata jest rowne

A6 B.6.5 C.7 D.75

Zad. 7.

Wielokat, ktorego pole jest rowne 15, moze mie¢ A / B punktow kratowych lezacych na brzegu
wielokata.

A7 B.8

Pole wielokata, ktory ma dwukrotnie wiece] punktow kratowych lezacych na brzegu wielokata niz
punktéw lezacych wewnatrz, wyraza sie liczba C / D.

C. parzysta D. nieparzysta



Zajecia dodatkowe 7 matematyki nr2

Zad. 8

W wypozyczalni Gierka za wypozyczenie gry planszowej trzeba zaplaci¢ 8 zl za 3 dni
i dodatkowo po 2,50 z1 za kazdy kolejny dzien wypozyczenia. Natomiast w wypozyczalni
Planszowka placi sie 12 zl za 3 dni i po 2 zl za kazdy kolejny dzien. Przy jakiej liczbie dni koszty
wypozyczenia tej gry w jednej i drugiej wypozyczalni s jednakowe? Zapisz obliczenia.



